
 

書法教學-公開觀課教案 
領域/科目 書法教學-語文 設計者 余珮瑛 

實施年級  三年級 教學時間 40分鐘 

名稱  寫字真有趣 

設計依據 

學
習
重
點 

學
習
表
現 

【國語】 

1-II-2 具備聆聽不同媒材的基本能力。 

6-II-4 書寫記敘、應用、說明事物的作品。 

【藝術】 

1-II-2 能探索視覺元素，並表達自 我感受與想像。 

3-II-2 能觀察並體會藝術與生活的關係。 

總
綱
與
領
綱
之
核
心
素
養 

A3規劃執行與創新應變 

B3藝術涵養與美感素養 

學
習
內
容 

【國語】 

Ad-II-3 故事、童詩、現代散文等。 

【藝術】 

表 E-II-1 人聲、動作與空間元素和表現形式。 

音 E-II-5 簡易即興，如：肢體即興、節奏即興、曲

調即興等。 

表 A-II-1 聲音、動作與劇情的基本元素。 

融入議
題與其
實質內
涵 

【閱讀素養教育】 

閱 E6 發展向文本提問的能力。 

閱 E7 發展詮釋、反思、評鑑文本的能力。 

閱 E8 低、中年級以紙本閱讀為主。 

【生涯規劃教育】 

涯 E4 認識自己的特質與興趣。 

涯 E6 覺察個人的優勢能力。 

【法治教育】 

法 E4 參與規則的制定並遵守之。 

與其他領

域/科目

的連結 

語文、藝術 

教材 

來源 
書法習寫本 

教學設

備/資源 

電子書 

學習目標 

1.認識楷書影片賞析。 

2.學會正確握筆及運筆筆法。 

3.基本運筆練習延伸書法活動 

4.運用趣味的遊戲，增強對書法的興趣 

 

 



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

一、引起動機 

漢字說故事(木)https://reurl.cc/L7NAAe 

漢字說故事(正)https://reurl.cc/Rbvzy6 

漢字說故事(山)https://reurl.cc/WXDGRe 

漢字說故事(口)https://reurl.cc/Q64Xep 

 

二、發展活動 

(一)運筆練習 1：橫豎畫 

複習前次上課橫豎畫運筆 

1.教師示範：書寫順序 

 

 
 

2. 老師示範書寫：第 1格井字橫豎位置及書寫順序 

   學生看完演示後，利用發下的紙上運筆書寫 

   學生使用毛筆在上面畫橫線及直線，並在紅邊上練習成井字。 

 

 
 

3.老師示範書寫：第 2格井字橫豎位置及書寫順序 

  學生看完演示後，利用發下的紙上運筆書寫 

  學生使用毛筆在上面畫橫線及直線，並在紅邊上練習成井字。 
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4.老師示範書寫：第 3格井字橫豎位置及書寫順序 

  學生看完演示後，利用發下的紙上運筆書寫 

  學生使用毛筆在上面畫橫線及直線，並在紅邊上練習成井字。 

 

 
 

(二)運筆練習 2：Ｘ線、〇形線條 

     1.老師示範書寫：剩餘空格Ｘ線、〇形線條及書寫順序 

       學生看完演示後，利用發下的紙上運筆書寫 

       學生使用毛筆在上面畫Ｘ線、〇形線條 
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二、進階活動 

讓學生練習橫豎穩定度，透過基本練習延伸連線趣味活動。 
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                                〜第一節課/共 1節〜 

 

 

 



 



 



 

 


